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методология


выборка:

стратифицированный, вероятностный, трехэтапный;

объем выборки:

1088 респондентов, 18 лет и старше;

критерии стратификации:

12 административно-территориальных единиц (АТО), жилая среда (городская-сельская), размеры 
городских поселений (3 типа), тип сельской местности (общинный центр / село);

этапы рандомизации:

населенный пункт (выбрано 89 населённых пункта), домохозяйство, человек;

репрезентативность:

выборка репрезентативна для взрослого населения Республики Молдова, за исключением 
Приднестровья ± 3.0%;

интервью:

проводились на дому у респондентов 28 операторами сети [imas] на румынском и русском языках;

период сбора данных:

02 – 19 мая 2024 г.;

спонсируемый опрос:

Independent News (Румыния)



   
Структура выборки

…социально-демографический профиль

переменная группа количество процент

пол
мужской 461 42,4 %

женский 627 57,6 %

возраст

18-25 лет 87 8,0 %

26-40 лет 270 24,8 %

41-55 лет 263 24,2 %

56-70 лет 346 31,8 %

более 71 лет 122 11,2 %

образование

неполное среднее обр. 149 13,7 %

общеобразовательная или 
профессиональная шк.

518 47,6 %

лицей/послесредняя шк./
колледж

141 13,0 %

высшее образование 280 25,7 %

не отвечает 0 0,0 %

занятность

трудоустроен 367 33,7 %

временно не работает 149 13,7 %

не работает 572 52,6 %

национальность

молдаванин/румын 898 82,5 %

другая национальность 186 17,1 %

не отвечает 4 0,4 %

всего 1088 100,0 %

*данные взвешены



   

   

социальный,	экономический,	
политический	климат 
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Как вы считаете, дела в нашей стране идут в правильном или не правильном направлении? 

Окт.  
2020

Ноя. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Дек.  
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

52
59585856

60
6665

72

63

71
66

6967
7371

55
62

71

40
363735

38
34

2728
24

33

23
29

20
24

1819

34
27

21

Направление правильное Направление не правильное 

* разница до 100% представлена ответами ''не знаю''/''не отвечаю''
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Насколько вы довольны или недовольны тем, как вы живете? 

1

4

28

29

24

14
Совсем не доволен 

Не очень доволен

Ни да, ни нет

Достаточно доволен 

Очень доволен 

НЗ/НО
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Если сравнивать, ваше положение сейчас и год назад, в 
какую сторону изменилась ваша жизнь? 

Как вы считаете, как вы будете жить через год? 

22

3

36

22

10
7 Значительно хуже 

Немного хуже 

Примерно так же

Лучше

Значительно лучше 

НЗ/НО

1

3

22

42

23

9 Намного хуже  

Похуже 

Примерно так же

Сейчас лучше

Намного лучше 

НЗ/НО
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Сейчас лучше / Намного лучше Примерно так же Похуже / Намного хуже НЗ/НО

2

32

42

25

2

3840

20

1

36

44

19

1

47

33

19

1

55

30

14

1

59

28

12

0

64

24

12

0

51

33

16

1

55

31

13

1

43

36

20

1

36

47

16

Июнь 2021 Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022 Июль 2022 Ноябрь 2022
Февраль 2023  Mай 2023 Ноябрь  2023 Февраль 2024 Май 2024

Если сравнивать, ваше положение сейчас и год назад, в какую сторону изменилась ваша жизнь? 
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90

100

Лучше / Значительно лучше Примерно так же Xуже  / Значительно хуже НЗ/НО

22
17

22

39

20
23

20

37

17
21

24

38

17

26
22

36

16

34

19

31

19

36

15

30

16

48

14

22

15

37

18

30

9

48

18

25

13

34

20

33
27

15
21

37

Июнь 2021 Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022 Июль 2022 Ноябрь 2022
Февраль 2023  Mай 2023 Ноябрь  2023 Февраль 2024 Май 2024

Как вы считаете, как вы будете жить через год?



   

   

Повестка	дня,	pешения
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0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

 Оценки 1-3  Оценки 4-6  Оценки 7-8  Оценки 9-10 НЗ/НО

7
10

27
23

33

6
11

23
26

35

99

2323

36

10
7

2222

39

13
9

2222

34
31

9

1617

27

Май 2023 Июль 2023 Сентябрь 2023 Ноябрь 2023  Февраль 2024 Май 2024

Если бы вам нужно было поставить оценку, как в школе (от 1 до 10), какую оценку вы бы поставили 
нынешнему правительству (правительству Речан) за период деятельности до настоящего времени? 
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6

23

22

49

•Стало хуже 


•Осталось прежним 


•Стало лучше 


•НЗ/НО 

Как изменилась экономическая ситуация в Республике Молдова с момента прихода к власти PAS? 
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Как вы думаете, с тех пор как PAS находится в правительстве Республики Молдова...

... коррупция? 

... бедность? 

... миграция? 

0 20 40 60 80 100

6

3

9

69

50

43

18

29

27

7

18

21

Уменьшился Осталось прежним Выросла НЗ/НО
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2

20

78

Где вы видите свое будущее? 


•(Скорее) в Республике Молдова 


•(Скорее) за границей 


•НЗ/НО
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Как вы думаете, в какой период правления народ Молдовы...

У них были лучшие цены

У них был более 
 высокий уровень жизни 

У них было лучшее  
экономическое положение страны 

У них было больше безопасности 

У них было более 
 эффективное правительство 

У них были политики, 
 более близкие к их потребностям

У них было больше свободы 
 выражать свою точку зрения 

0 20 40 60 80 100

13

21

17

18

21

13

17

8

15

9

10

7

10

10

31

20

22

24

20

19

9

7

5

8

4

6

6

8

7

5

6

6

6

7

3

2

1

2

1

1

1

2

3

3

2

2

2

2

3

29

30

34

35

37

42

48

Правительство Воронина (до 2010 г.) Правительство Влада Филата (АЕИ) Правительство Павла Филип (ДПМ)
Правительство Майи Санду (ПАС + ПСРМ) Правительство Иона Кику (ПСРМ + ДПМ) Правительство Гаврилица/Речана (PAS)
Ни одна НЗ/НО
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Как вы думаете, в какой период правления народ Молдовы...

Они имели доступ к самым свободным 
 средствам массовой информации 

У них было политически  
контролируемое правосудие 

У них было больше демократии 

Они были беднее 

У них было больше коррупции 

Были лучшие отношения  
с Европейским Союзом 

0 20 40 60 80 100

16

23

21

18

28

20

6

2

5

9

10

7

50

20

24

33

17

27

3

4

4

6

4

7

12

8

11

7

4

6

0

14

4

2

11

2

3

18

9

3

3

3

11

11

22

23

23

28

Правительство Воронина (до 2010 г.) Правительство Влада Филата (АЕИ) Правительство Павла Филип (ДПМ)
Правительство Майи Санду (ПАС + ПСРМ) Правительство Иона Кику (ПСРМ + ДПМ) Правительство Гаврилица/Речана (PAS)
Ни одна НЗ/НО
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До момента этого обсуждения вы слышали, что в этот 
период проводится перепись населения и жилищного 

фонда? 

До момента нашего разговора вас или кого-то из 
вашего домохозяйства уже контактировали для участия в 

переписи? 


0

6

94

2

5

21

14

58

•Да 


•Нет 


•НЗ/НО

•Да, наше 
домохозяйство уже 
было переписано


•Да, наше 
домохозяйство 
будет переписано 

•Мы не были 
контактированы, но 
мы согласны 
участвовать


•Мы не были 
контактированы, но 
мы не согласны 
участвовать


•НЗ/НО
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На каком языке вы разговариваете дома? Кем вы себя осознаете...? 

Молдавский 

Румынский

Русский

Украинский

Гагаузский

Другой

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

0,1

0,5

0,3

3,3

21

30,4

44,3

0,0

0,5

1,2

3,0

20,1

29,7

45,5

Февраль 2024
Maй 2024

Молдаванин

Румын

Русский 

Украинец 

Гагауз 

Другое

НО

0 20 40 60 80 100

0,4

2,6

2,4

5,7

6,2

11,0

71,7

0,1

2,2

3,1

6,3

5,7

10,5

72,1

Февраль 2024
Maй 2024
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28

55

17

Власти в очередной раз отменили тендер на 
коммерческие помещения в Международном 

аэропорту Кишинэу. Что вы думаете об этом аукционе?


Около года назад Кишиневский аэропорт перешел в 
собственность государства. В какой период управление 

аэропортом Кишинева было лучше?


34

33

33

•Это аукцион, на 
котором власть честна 
и прозрачна  


•Это 
сфальсифицированны
й аукцион, на котором 
победителем 
пытаются объявить 
компанию, которая 
устраивает власть 


•НЗ/НО

•В период 
(2023-2024 гг.) 
государственного 
управления 
Кишиневским 
аэропортом 


•В период 
(2016-2022 гг.), 
когда Avia Invest 
управляла 
аэропортом 
Кишинева


•НЗ/НО
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12

16

72

Если бы вам пришлось лететь, какой аэропорт вы бы выбрали? 


•Аэропорт из Кишинева 


•Тот, что из Ясс или другого 
населенного пункта Румынии 

•НЗ/НО
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12

20

30

38

Недавно Государственный департамент США опубликовал доклад, в котором говорится, что в 
Республике Молдова существуют проблемы, связанные с независимостью судебной власти, 

что законы применяются избирательно, что существует коррупция в правительстве, что 
существует давление на оппозицию. что есть цензура и т.д. Согласны ли вы или не согласны с 

выводами этого отчета?


•Да, полностью 


•Да, частично 


•Я не согласен с выводами 
этого доклада США 


•НЗ/НО
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4

26

22
24

24

В какой степени вы считаете, что президент Майя Санду виноват/несет ответственность за 
нынешнюю ситуацию в стране? 


•В очень небольшой степени/
Нисколько


•В небольшой степени

•В большой степени 


•В очень большой степени


•НЗ/НО
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0
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90

100

5

56

39

2

66

32

4

60

36

5

64

31

Ноябрь 2022 Maй 2023 Ноябрь 2023 Maй 2024

В течение своего мандата, насколько сильно госпожу Президента Майю Санду волновали 
внутренние проблемы нашей страны?

В большой степени / В 
очень большой степени

В небольшой 
степени/ В очень 

небольшой степени/
Нисколько

НЗ/НО



   

   

Политическая	атмосфера
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3

30

30

23

14

Насколько вы считаете, что в Республике Молдова политики 
обещают, но не держат своего слова? 


•В очень небольшой степени/
Нисколько


•В небольшой степени

•В большой степени 


•В очень большой степени


•НЗ/НО
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2

24

40

34

Насколько вы информированы о политике по 
сравнению с другими людьми? 

•Менее 
информированы, чем 
большинство людей 


•Такой же 
информированы как и 
большинство людей 


•Лучше 
информированы, чем 
большинство людей 


•НЗ/НО

Facebook

YouTube

TikTok

Instagram

WhatsApp

Telegram

X/Twitter

0 15 30 45 60 75

5,2

22,5

26,4

29,5

38,6

45,7

62,7

Какие социальные сети вы чаще всего используете, чтобы 
быть в курсе политической ситуации в Республике Молдова? 
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Нынешний политический класс демонстрирует  
прогресс по сравнению с политиками прошлого

Чувствуете ли вы, что можете изменить 
 ситуацию в Республике Молдова?

Вы занимаетесь/хотите заниматься политикой?

0 20 40 60 80 100

1

5

12

90

60

47

9

35

41

Да Нет НЗ/НО

Вы ...? 
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Насколько вы уверены, что президентские выборы 
будут свободными и честными? 

4
10

22

34

30
•Очень мало/Совсем нет 


•Мало 


•Много  


•Очень много 


•НЗ/НО

11

69

20

•Будет только один 
тур выборов 


•Будет и второй тур 


•НЗ/НО

Hа президентских выборах вы думаете, 
что...? 
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8

38

13

19

22

Недавно был принят закон о возможности голосования 
по почте, но он будет действовать только для граждан 

Молдовы, находящихся в США, Канаде, Норвегии, 
Швеции, Финляндской Республике и Исландии. Что вы 

думаете об этом законе?


•Это инициатива, которую 
я поддерживаю 


•Я поддерживаю этот 
закон, но он должен 
применяться во всей 
диаспоре 

•Голосование по почте 
может быть 
ненадежным, его можно 
сфальсифицировать


•Я против этого закона 


•НЗ/НО

Считаете ли вы справедливым, что только граждане 
определенных стран должны иметь возможность 

голосовать по почте? 


•Да, на первом 
этапе это 
правильно 


•Это 
несправедливо, 
это 
дискриминация 


•НЗ/НО

9

62

29
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Как вы думаете, что является основной причиной того, что 
голосование по почте было введено только для некоторых стран?


 


15

44

41

•PAS пытается таким образом 
получить преимущества на выборах 


•Это поможет гражданам, которым 
приходится добираться до 
избирательного участка на очень 
большие расстояния


•НЗ/НО
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Февраль 2024 Maй 2024

Что вы думаете об организации референдума о вступлении Республики Молдова в 
Европейский Союз? 

Это полезная вещь Это бесполезная вещь НЗ/НО 
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Февраль 2024 Maй 2024

Согласны вы или нет с тем, что референдум по евроинтеграции должен состояться 
одновременно с президентскими выборами? 

Согласен Не согласен NŞ/NR 
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Как вы оцениваете политику правительства PAS в отношении Гагаузии?

21

50

29
Правильная

Hеправильная

НЗ/НО



   

   

институты,	политики,	партии
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Насколько вы доверяете следующим международным институтам/организациям? 

Всемирная организация  
здравоохранения (ВОЗ)

Евросоюз

Европейский парламент

Всемирный банк

Организация по безопасности и 
 сотрудничеству в Европе (ОБСЕ)

Организация  
Объединенных Наций (ООН)

Международный валютный фонд 
 (МВФ)

НАТО
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42

25

28

27
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27
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21

26

26

27

28
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27

33

9

5

6

6

6

11

13

8

Очень много Много Мало Очень мало/ Совсем нет Я не слышал о ней НЗ/ НО
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% на строкe от общей выборки, 
1088 респондентов 

Слышал

Очень 
плохая 
деятельно
сеьсть

Просим оценивать ее по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая 
деятельность», а 10 = «Очень хорошая деятельность».

Очень 
хорошая 
деятельно
сть

У меня 
нет 
мнения/ 
НЗ/НО

Не 
слышал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Василе Боля 66,9 18,3 4,9 3,7 2,6 10,8 3,4 3,9 3,8 0,9 4,2 10,2 33,1

Ион Чебан 94,9 12,1 5,0 3,7 3,0 12,8 5,8 8,6 14,8 5,9 17,0 6,1 5,1

Ион Кику 90,0 14,8 4,9 4,3 3,6 13,0 5,9 8,3 9,9 4,3 11,7 9,3 10,0

Игорь Додон 99,6 20,8 7,2 5,5 2,9 11,8 4,2 9,3 11,9 6,7 15,7 3,7 0,4

Влад Филат 95,6 28,1 14,2 7,9 6,4 15,0 3,9 4,8 3,2 1,1 2,5 8,6 4,4

Драгош Галбур 21,0 2,7 0,7 1,6 1,6 2,4 1,1 1,9 2,2 0,7 0,4 5,8 79,0

Штефан Глигор 28,4 2,8 1,0 2,2 1,8 3,2 2,8 2,9 3,2 0,5 1,4 6,4 71,6

Игорь Гросу 79,6 15,1 6,3 2,9 3,8 10,0 4,0 7,2 10,8 5,4 7,3 6,8 20,4

Евгения Гуцул 71,3 21,0 5,1 1,9 2,6 5,2 1,9 4,0 7,0 4,2 10,3 8,2 28,7

Алексей Лунгу 30,7 9,7 2,0 1,5 1,5 3,8 0,9 1,3 1,5 0,8 2,6 5,0 69,3

Игорь Мунтяну 46,1 2,8 1,0 3,2 2,2 8,0 4,7 5,0 5,4 2,2 2,3 9,4 53,9

Андрей Нэстасе 84,7 12,9 7,3 6,5 6,5 14,3 6,6 7,4 7,9 2,1 2,6 10,6 15,3

Я бы хотел(а) бы зачитать Вам 
список политических личностей, и 
чтобы Вы сказали мне, слышали 

ли о них или нет?

Только для тех, кто слышал о политической личности …, Просим оценивать ее 
по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая деятельность», а 10 = «Очень 

хорошая деятельность».
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% на строкe от общей выборки, 
1088 респондентов Слышал

Очень 
плохая 
деятельно
сеьсть

Просим оценивать ее по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая 
деятельность», а 10 = «Очень хорошая деятельность».

Очень 
хорошая 
деятельно
сть

У меня 
нет 
мнения/ 
НЗ/НО

Не 
слышал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Дину Плынгэу 34,5 3,1 1,3 2,0 1,8 5,0 2,9 4,5 5,1 1,3 1,9 5,7 65,5

Дорин Речан 79,6 13,7 5,0 4,6 2,9 8,7 5,6 6,9 10,7 7,0 7,4 7,0 20,4

Майя Санду 99,7 27,4 6,7 3,5 2,4 7,1 2,5 6,1 9,3 8,9 22,5 3,2 0,3

Ион Сула 27,7 4,2 2,4 2,0 2,3 3,0 1,5 2,0 2,0 0,7 0,6 7,1 72,3

Илан Шор 98,2 30,0 6,5 3,2 2,9 10,7 2,9 6,8 10,0 5,1 14,1 6,1 1,8

Марина Таубер 87,6 28,6 6,1 2,3 3,3 9,0 4,1 3,8 7,3 4,0 12,2 6,9 12,4

Ренато Усатый 97,1 18,2 7,7 7,9 6,4 15,5 6,3 7,9 7,9 4,3 7,6 7,3 2,9

Тудор Ульяновский 14,3 4,2 0,9 1,4 0,6 1,7 0,6 0,6 0,5 0,1 0,4 3,4 85,7

Александру Слусарь 61,8 4,6 3,1 4,4 3,9 10,6 5,2 7,5 8,6 2,0 5,4 6,7 38,2

Александр Стояногло 66,5 11,0 3,5 4,3 3,8 6,6 3,2 4,3 7,5 4,9 10,3 7,0 33,5

Ирина Влах 73,3 13,9 3,9 3,8 3,2 7,7 4,2 4,7 6,5 5,5 11,8 8,2 26,7

Я бы хотел(а) бы зачитать Вам 
список политических личностей, и 
чтобы Вы сказали мне, слышали 

ли о них или нет?

Только для тех, кто слышал о политической личности …, Просим оценивать ее 
по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая деятельность», а 10 = «Очень 

хорошая деятельность».
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Как вы оцениваете деятельность …?

 Оценки 7-10

Майя Санду

Ион Чебан

Игорь Додон

Илан Шор

Ион Кику

Дорин Речан

Игорь Гросу

Ирина Влах

Ренато Усатый

Марина Таубер

Александр Стояногло

Евгения Гуцул

Александру Слусарь

Андрей Нэстасе

Игорь Мунтяну

Василе Боля

Дину Плынгэу

Влад Филат

Штефан Глигор

Алексей Лунгу

Ион Сула

Драгош Галбур

Тудор Ульяновский

0 20 40 60 80 100

1,6
5,2
5,3
6,2

8,0
11,6
12,8
12,8

14,9
20,0

23,5
25,5

27,0
27,3
27,7
28,5

30,7
32,0

34,2
36,0

43,6
46,3
46,8

% от общей выборки, 1088 респондентов 
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Степень оценки деятельности политиков (7-10 оценки)

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл. 
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

46,8
43,1

39,942,043,341,7
35,938,1

33,8

43,7
36,3

43,3

52,4

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл. 
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

27,727,428,631,131,2

18,020,119,019,822,322,9
28,828,8

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл. 
2023

  Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

43,643,445,8
40,338,4

44,344,844,4
48,4

44,042,5
38,6

31,9

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл. 
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
 2023

Фев. 
2024

Май  
2024

46,343,9

54,5

43,543,343,444,644,1
48,150,148,4

52,9

Майя Санду Ренато Усатый 

Игорь Додон Ион Чебан 
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15

7

25
28

11

14

Что можно сказать о том, как вы обычно голосуете, с точки зрения политической 
ориентации? 

•Обычно за левых 


•Обычно за центристских 


•Обычно за правых


•Иногда за левых, иногда 
за центристских или 
правых 

•Не применимо/Не 
голосую 

•НЗ/НО
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Насколько вас интересуют возможные досрочные парламентские выборы по шкале от 1 до 10, где 1 означает, что 
вы вообще не заинтересованы в парламентских выборах, а 10 - что вы очень заинтересованы в этих выборах? 

Насколько Вы решительны голосовать за ту или иную политическую партию на данный момент? 

2

13

17

21

47

Очень решителен 

Скорее решителен 

Скорее нерешителен 

Очень нерешителен 

НЗ/НО

1. Совсем не 

заинтересован ➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔
10. Очень 

заинтересован 
НЗ/НО

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

30,3 0,8 1,1 1,5 11,2 1,6 3,4 6,9 2,6 37,6 3,1
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% от общей выборки, 1088 респондентов

 Если бы досрочные парламентские выборы 
проводились в следующее воскресенье, за какую 

партию Вы бы отдали свой голос? 

% респондентов, имеющих возможность голосования, 862 респондента

 Если бы досрочные парламентские выборы 
проводились в следующее воскресенье, за какую 

партию Вы бы отдали свой голос? 

PAS

ПКРМ + ПСРМ
П. Шанса,  

Возрождение и т 
.д. (ИБ Победа )

Наша Партия 

ПРОМ

MAN

"Демократия дома"

PSDE

Блок Вместе

ЛДПМ

"Уважай Молдову”

НМП

Другая партия

Не голосовал бы

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

16,2

4,5

0,1

0,3

0,4

0,4

0,8

0,8

1,2

1,5

2,6

3,5

11,6

22,3

33,7 PAS

ПКРМ + ПСРМ
П. Шанса,  

Возрождение и т 
.д. (ИБ Победа )

Наша Партия 

ПРОМ

MAN

"Демократия дома"

PSDE

Блок Вместе

ЛДПМ

"Уважай Молдову”

НМП

Другая партия

0 10 20 30 40 50

0,1

0,4

0,6

0,6

1,0

1,0

1,5

1,9

3,2

4,4

14,7

28,2

42,5
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Если бы досрочные парламентские выборы проводились в следующее воскресенье, за какую 
партию Вы бы отдали свой голос? 

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

33,731,228,530,429,631,1
24,827,7

24,1
30,4

27,2
30,7

37,6

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

11,611,811,09,211,213,512,211,512,1
8,65,8

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

22,323,425,023,524,1
27,526,426,8

33,4
28,727,829,328,4

PAS ПП Шор / ПП Шанс / ИБ Победа 

ПКРМ + ПСРМ Наша Партия 

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

3,53,74,77,47,2
2,84,22,52,73,54,44,86,3
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% от общей выборки, 1088 респондентов

Какой партии Вы симпатизируете (хотя бы немного)? За какую партию Вы точно не проголосовали бы? 

% от общей выборки, 1088 респондентов

PAS
П. Шанса,  

Возрождение и т 
.д. (ИБ Победа )

ПКРМ + ПСРМ

Наша Партия 

ЛДПМ

Блок Вместе

"Демократия дома"

ПРОМ

PSDE

MAN

НМП

"Уважай Молдову”

Другая партия

Ни одна

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

11,0

9,8

0,3

0,1

0,3

0,3

0,3

0,4

0,5

0,7

1,2

1,4

15,9

18,3

39,6PAS

ПКРМ + ПСРМ
П. Шанса,  

Возрождение и т 
.д. (ИБ Победа )

Наша Партия 

ПРОМ

MAN

"Демократия дома"

PSDE

Блок Вместе

НМП

ЛДПМ

"Уважай Молдову”

Другая партия

Ни одна

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

7

8,1

0,2

0,2

0,2

0,1

0,2

0,3

0,1

0,1

0,3

0,3

0,2

1,5

2,3

16

5

0

0

0

0

1

1

1

2

3

4

12

22

34



   

   

Президентские	выборы
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Деятельность партии,  
поддерживающей кандидата

Программа/идеи/ценности, 
 продвигаемые кандидатом

Личные качества кандидата

Геополитическая ориентация кандидата

Выбор «меньшего зла»

Тот факт, что он независимый кандидат

Голосование против кого-либо

0 20 40 60 80 100

12

12

15

10

5

7

7

49

35

25

13

15

12

11

39

53

60

77

80

81

82

Да Нет НЗ/НО

Что из перечисленного вы учитываете при выборе кандидата, за которого будете голосовать 
на президентских выборах? 
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% от общей выборки, 1088 респондентов

Если бы в следующее воскресенье состоялись 
президентские выборы, за кого бы вы проголосовали?


% респондентов, имеющих возможность голосования, 927 респондента

Если бы в следующее воскресенье состоялись 
президентские выборы, за кого бы вы проголосовали?

Майя Санду (PAS)

Игорь Додон (PSRM)

Ион Чебан (MAN)

Ион Кику (PDCM)
Владимир Воронин 

 (PCRM)
Ренато Усатый  
(Наша партия)

Ирина Влах  
(независимый)

Александр Стояноглу  
(независимый)

Андрей Нэстасе 
 (независимый)

Влад Филат  (PLDM)
Александру Слусарь 

 (Блок «Вместе»)
Ион Сула (PSDE)

Тудор Ульяновский 
 (независимый)

Другой

Ни за кого

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

9,5

5,4

2,4

0,1

0,1

0,6

0,8

1,1

2,7

4,1

4,7

5,3

5,7

5,9

16,4

35,2 Майя Санду (PAS)

Игорь Додон (PSRM)

Ион Чебан (MAN)

Ион Кику (PDCM)

Владимир Воронин (PCRM)

Ренато Усатый  
(Наша партия)

Ирина Влах (независимый)

Александр Стояноглу  
(независимый)

Андрей Нэстасе 
 (независимый)

Влад Филат  (PLDM)

Александру Слусарь 
 (Блок «Вместе»)

Ион Сула (PSDE)

Тудор Ульяновский 
 (независимый)

Другой

0 10 20 30 40 50

2,8

0,1

0,1

0,7

1,0

1,3

3,2

4,8

5,5

6,2

6,7

7,0

19,3

41,3
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% из тех, кто ответил, что будут 
голосовать за Майю Санду, 547 респондентов. 
Открытый вопрос, респондент имел 
возможность дать два варианта ответа.

количество процент

Европейская ориентация/успехи на внешней 189 34,5 %
Имеет хорошие результаты/достижения 102 18,6 %
Ответственная, умная, компетентная, скромная 73 13,4 %
Честный политик/не коррумпирована 43 7,9 %
Борьба с коррупцией 40 7,3 %
Интерес к народу/молодежи 32 5,8 %
Улучшение экономической ситуации 27 4,9 %
Поддержание мира 16 2,8 %
Повышение пенсий/зарплат 15 2,7 %
Поддерживает стабильность в стране 12 2,2 %
Молдова стала более заметной/известной 11 2,1 %
Патриот/любит страну 10 1,9 %
Предоставляет свободу/страна стала более 10 1,8 %
Нет лучших кандидатов 8 1,5 %
Компенсации/помощь 7 1,3 %
Она женщина 5 0,9 %
Помощь из Европы 4 0,7 %
Дороги 4 0,7 %
Внешняя политика 3 0,6 %
Рабочие места 3 0,5 %
Борьба с оппозицией 2 0,4 %
Имеет поддержку 2 0,4 %
Обеспечение народа газом и электричеством 2 0,4 %
Доверяю ей 2 0,4 %
Проведение референдума 1 0,2 %
Затрудняюсь ответить/нет ответа 471 86,1 %
всего 1094 200,0 %

  Каковы основные причины, по которым вы проголосовали бы за Майю Санду?
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% из тех, кто ответил, что НЕ будут 
голосовать за Майю Санду, 722 
респондента. Открытый вопрос, 
респондент имел возможность дать два 
варианта ответа.

количество процент

Не выполняет свои обещания 97 13,4 %
Высокие цены/низкая экономика 85 11,8 %
Нет достижений/ничего не сделала 81 11,2 %
Не общается с людьми/не близка к людям 68 9,4 %
Разрушила страну/больше бедности 67 9,3 %
Не способна руководить 50 6,9 %
Низкие пенсии/зарплаты 44 6,1 %
Коррупция 35 4,9 %
Не доверяю ей 35 4,8 %
Не нравится ее программа 35 4,8 %
Не хочу, чтобы она была президентом 30 4,1 %
Хочет войны 22 3,1 %
Не хочу с ЕС 21 2,9 %
Плохое отношение к людям 
(матедетьми,пожилые)

17 2,4 %
Разрушила систему образования 14 1,9 %
Ей руководит кто-то другой 13 1,8 %
Уделяет внимание только диаспоре 12 1,7 %
Не дружит со всеми странами/ухудшаются 
отношения с Россией

12 1,6 %
Запрещение русского языка 10 1,4 %
Предательница/много лжи/разочарование 10 1,4 %
Поддерживает ЛГБТ 10 1,3 %
Беспорядок в стране 9 1,2 %
НАТО 9 1,2 %
Отсутствие рабочих мест 7 0,9 %

   Каковы основные причины, по которым вы НЕ проголосовали бы за Майю Санду?


% из тех, кто ответил, что НЕ будут 
голосовать за Майю Санду, 722 
респондента. Открытый вопрос, 
респондент имел возможность дать два 
варианта ответа.

количество процент

Нет семьи 7 0,9 %
Миграция 6 0,8 %
Преследует свои цели 6 0,8 %
Нет свободы 6 0,8 %
Отсутствие стабильности/безопасности 5 0,7 %
Разрушенная медицинская система 4 0,5 %
Высокомерие 3 0,4 %
Не оказывает помощь 3 0,4 %
Нет производства 3 0,4 %
Страна в долгах 3 0,4 %
Больше ездит за границу, чем по стране 1 0,1 %
Нет религии 1 0,1 %
Экология 1 0,1 %
Закрытие границ 1 0,1 %
Парад 9 мая 1 0,1 %
Затрудняюсь ответить/нет ответа 600 83,9 %
всего 1444 200,0 %
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Декабрь 2023 Февраль 2024 Maй 2024

По вашему мнению, Майя Санду...? 

Она заслуживает того, чтобы 
получить еще один мандат на 
посту Президента Республики 

Молдова 

Было бы лучше, если бы на 
пост президента Республики 

Молдова пришел другой 
человек 

НЗ/НО 
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Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?

6,0
9,3

43,5

41,3

•Майя Санду


•Игорь Додон 


•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО

51,3 48,7
Майя Санду

Игорь Додон

% респондентов, имеющих предпочтение 

для второго тура, 921 респондентов
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Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


7,2

15,2

36,8

40,8

Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


•Майя Санду


•Ион Чебан 


•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО

47,4
52,6

Майя Санду

Ион Чебан

% респондентов, имеющих предпочтение 

для второго тура, 840 респондентов
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Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


41,9

58,1

Майя Санду

Ренато Усатый

% респондентов, имеющих предпочтение 

для второго тура, 784 респондентов

7,2

20,6

30,3

42,0

•Майя Санду


•Ренато Усатый


•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО
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Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


9,4

15,4

32,5

42,7

Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


•Майя Санду


•Ирина Влах 


•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО

43,3

56,7

Майя Санду

Ирина Влах

% респондентов, имеющих предпочтение 

для второго тура, 815 респондентов
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Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


4,9
10,2

40,2

44,7

•Майя Санду


•Владимир 
Воронин 


•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО

47,3
52,7

Майя Санду

Владимир Воронин

% респондентов, имеющих предпочтение 

для второго тура, 784 респондентов



   

   

внешние	отношения 
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46

43

13

34

Какой должна быть ориентация внешней политики руководства Республики Молдова? 

•Проевропейскую


•Про-Россия 

•Сбалансированная 
ориентация как с Россией, так 
и с европейцами 


• 


•Про-соединение с Румынией 


•НЗ/НО
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Если в следующею воскресенье будет референдум (вас бы просили голосовать) ... Вы бы 
проголосовали за или против? 

Присоединение Респ. Молдова 
 к Европейскому союзу 

Евразийский Экономический Союз 

Объединение Рeсп. Молдова  
с Румынией 

НАТО 

0 20 40 60 80 100

2

1

1

1

13

9

18

14

4

2

5

3

50

50

37

28

31

38

39

54

Я бы голосовал за Я бы голосовал против Я бы не участвовал
Я не знаю, я еще не решил Нет ответа
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Если в следующею воскресенье будет референдум (вас бы просили голосовать) ... Вы бы 
проголосовали за или против? 

Июл. 
2020

Aвг. 
2020

Сен. 
2020

Сен. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

545655545653515151
56

5250
59616060

666367
63

69

Июл. 
2020

Aвг. 
2020

Сен. 
2020

Сен. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

3942444141403841
49

43
484945474950

56
475150

55

Июл. 
2020

Aвг. 
2020

Сен. 
2020

Сен. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

3128292629
242423

18
24

1920222223222522212124

Июл. 
2020

Aвг. 
2020

Сен. 
2020

Сен. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

3838373837
3232

37
32

3635
3032353736373638

3437

Присоединение Респ. Молдова к Европейскому союзу Евразийский Экономический Союз 

НАТО Объединение Рeсп. Молдова с Румынией 
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